

车上一窗风景 地上一路风光

经开区高铁沿线环境综合整治火热进行中

“老王，树苗运过来了，你带几个人过去把树苗卸下来。”“周哥，大庙段有几个土堆太高，你安排两辆挖机把土堆铲平，土运到西侧300米左右的沟里。”……日前，记者来到高铁沿线经开区段，到处是热火朝天的施工场景，工人、机械随处可见，绿化栽植错落有致、生机盎然，昭示着经开区高水平整治高铁沿线环境的坚定决心。

“经开区高铁沿线环境综合整治工作主要是对高铁沿线两侧各50米范围内所有建(构)筑物进行全部拆除，50米以外严重影响环境形象的违法建筑进行拆除及村体外立面进行改造，对两侧50米范围内的杨树、杂树及其他的建筑垃圾进行全面清理，并对清理后的土地进行平整。在此基础上，对高铁沿线两侧50米范围内按照核心段(徐海路以北、金港路以南区域)及标准段两个模段进行全面绿化，总体绿化面积5800多亩。核心段总体绿化面积1800多亩，结合现场地形、沟塘水系及周边环境的现实条件，按照公园景观的标准进行打造；标

准段主要是指徐庄、运河以北及彭祖大道以南等高铁正常运行路段，总长度近40公里(含复线)，总体需绿化面积4000余亩，结合高铁、高速运行特点，按照苗圃林的标准进行打造。”综合行政执法局高铁沿线绿化工作负责人王绍彬介绍说。为切实增强高铁沿线外部环境管理，消除经开区境内高铁沿线安全隐患，提升沿线景观水平，经开区上下不等不靠、主动作为，以“抓铁有痕、踏石留印”的工作作风，全面实施高铁经开区段沿线环境综合整治及绿化工作，目前，各项工作正在紧张进行中。

谋字为基，强化整体设计

“高铁建设对拉动地方经济社会发展具有非常重要的意义，徐州市作为国家四纵四横高铁骨干路网中一纵一横的战略要冲，高铁东地处于经开区境内，4条高铁线路进出高铁缓冲区，沿线景观环境直接影响到经开区甚至徐州市的整体形象。”王绍彬告诉记者，高铁沿线环境综合整治及绿化工作是

当前经开区的一项重要任务，党工委、管委会高度重视、积极推进，多次召开专题会议进行全面研究部署，精心设计，完善工作及绿化方案；各镇(街)、机关各相关部门按照整治工作方案，分类梳理各自领域内具体任务，细致排查沿线存在问题，态度坚决，措施有力，为擦亮城市绿窗口、塑造城市新形象善作善成。

责字为要，强化压力传导

“那片空地还有建筑垃圾堆放和地面附着物，赶紧把位置拍下来，立即通知辖区城管队员前去清理！”为加快工作进度，经开区成立高铁沿线环境综合整治工作专项领导小组，下设办公室，办公室设在综合行政执法局，具体负责日常调度、检查督办、协调推进高铁沿线外部环境综合整治工作。在开展高铁沿线环境综合整治过程中，工作人员多次乘坐执法车辆或步行往返高铁沿线查漏补缺，或拍照或摄影，全程记录各镇(街)辖区内高铁沿线环境整治“现场”，寻找沿线的垃圾、

违章建筑及违规搭建等各种“死角”。同时，建立快速反应机制，每日一次进展通报，各镇(街)城管执法队伍随时待命，及时清理盲区，为绿化工作创造有利条件。通过层层分解，任务层层传压力，高频调度、高位推进，形成环环相扣的“责任链”。

干字为本，强化工作落地

一分部署，九分落实。为保障整治工作落到实处，对个别体量较大、难度较高、时间较长的建筑及问题点位，专项领导小组办公室多次下达交办单，并转区纪工委督查室进行跟踪督办，同时建立高铁沿线外部环境隐患问题台账和销号机制，实行周统计、月通报、月调度的工作制度。全区上下充分发扬“敢啃硬骨头、敢于涉险滩”的干劲，牢牢抓住工作难点及关键节点，针对高铁沿线整治任务最重、困难最多的金鱼园片区，整合各方资源，协同作战、齐抓共管，多方联动、信息共享，确保按时按标准完成整改。

“抓细、抓常，是做好高铁

沿线环境综合整治及绿化工作的基本要求。”高铁沿线综合整治办公室王剑告诉记者，经开区境内徐郑、京沪、徐盐、徐连等4条高铁总长近60公里(含复线)，截止目前，在征迁拆违及土地流转方面，经过资规局、征迁办、农发办以及各镇(街)的共同努力，已拆除各类亭棚、建筑27万平方米，基本完成了对金鱼园及周边地区的征迁；在清表及土地整理方面，各镇(街)全力克服现场雨水多、场地泥泞的困难条件，加班加点，已基本完成地表附着物的清理，进入土地的精细整理阶段；在绿化提升方面，基本完成徐连高铁徐庄段85万平方米绿化栽植，并从8月11日开始，全面转入大庙、大黄山及金龙湖街道辖区的绿化施工。

下一步，我们将继续加码不减速，全力以赴抓好高铁沿线环境综合整治及绿化工作的持续推进，预计8月底完成核心段的整体设计工作，10月底结束标准段的绿化工作，12月底之前全面完成工程施工。综合行政执法局相关负责人表示。

一条“榜样路” 激活“正能量”

在徐庄镇王楼村，有一条特殊的“榜样路”，道路两侧是14面用优秀榜样人物做成的道旗，人物照片和事迹清晰可见，成为王楼村一道独特的“风景线”。

谈及榜样路的打造，王楼村党支部书记王鹏飞表达了自己的初衷：“乡村是一个熟人社会，村民更在乎彼此之间的道德文明评价，朝夕相处的同村村民成长为榜样，这给村民的影响力更加直接，也更能激发

村民向贤思齐的信念。”

14名榜样的选出是徐庄镇王楼村党支部通过联名推荐、群众座谈等方式推选出来的，包括“优秀共产党员”“文明家庭”“孝亲敬老”“抗疫先锋”“巾帼担当”“好媳妇好婆婆”“优秀村干部”等不同类型的先进典型。王德智是王楼村的优秀村干部，看到自己被推选为优秀榜样，他用质朴却有力的话表达了自己的信念：“送荣誉一次，当先进一生。我会把这面

旗帜一直树立在心里，多为群众办实事，最大化奉献自己的价值。”

(快评：王楼村将荣誉展示在一线，让荣誉与亲情、友情共享，真正把荣誉送到心坎上，起到了“荣誉入眼 责任入心”的效果，这种长久而深远的正能量增强了村民的文化自信和凝聚力，营造出人人向善、家家构建良好家风的好氛围，也激发广大干部群众投身建设美丽新王楼。)



初秋时节，金龙湖畔一片百日菊花海五彩缤纷，花开成海的景致令人着迷，市民们徜徉在湖畔，置身于四溢芬菲。

加快补齐短板弱项 全面提升创建水平

“七大专项整治行动”推进全国文明城市创建持续深化

老旧农贸市场改造

电动车交通违法行为整治

公交临时站点升级改造

居民小区飞线充电整治

交通违章抓拍系统升级改造

乡镇与城乡接合部整治

疏导点和背街小巷整治